

# 永葆“国企姓党”政治本色 践行“两湖”建设使命担当

□ 伟驰控股集团有限公司党委书记、董事长 王鸣

党的二十大报告提出，“深化国资国企改革，加快国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本和国有企业做强做优做大，提升企业核心竞争力”，赋予了国资国企新的使命和任务。作为一家区属国有平台公司，伟驰控股集团有限公司牢固树立“新城开发商、双创服务商、产业投资商”职能定位，以“两湖”创新区建设为发展契机，加快推动集团改革转型发展，充分发挥新城建设主力军作用，坚决扛起国企首位担当，努力打造成为区域城市综合运营商。

## 抓好政治建设，为党“铸魂”“扎根”。

加强政治建设是国有企业安身立命之本，集团党委准确把握这一深刻要义，筑牢企业思想政治建设之魂，推动党的政治建设成果转化为高质量发展创新动能。一是坚定政治自觉。两年三次修订《党委会议事规则》，研究制定《党委前置研究讨论重大事项规程》，涉及发展、投资、改革、资金、项目等12大类重

大经营管理事项，确保党委对集团重大事项决策全程把关。今年8月，成立全区首家区属国企党委审计委员会，加快构建“集中统一、全面覆盖、权威高效”的审计监督体系。二是坚守政治责任。研究制定《全面从严治党主体责任清单》等4张清单，把巡视巡察整改成效作为检验集团党委践行“两个维护”的重要标

尺，做到真改实改。全面融入“首位联盟”，聚焦在建和拟建的近20个“两湖”重点项目，紧盯关键环节，抓好源头管控，强化廉洁建设。三是坚持思想引领。唱响“主旋律”、守好“主阵地”，始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为重大政治任务，定期宣贯新理论、新法规。

## 坚持发展为要，为城“强筋”“壮骨”。

身处“两湖”之眼的伟驰集团，在市、区两级的坚强领导下，紧扣“生态创新区、最美湖湾城”目标定位，从项目建设、园区运营、产业投资、城市服务等多方面攻坚发力，持续提升

“两湖”新城实物量，努力扛起核心区建设的使命重担。今年以来，集团发挥重点项目建设指挥部作用，实施“挂图作战”，加快项目建设进度，苏澳大厦、江南银行总部大楼、常州医药产业创新中心等项目顺利推进，常州氢湾国际创新社区8月正式开工，西太湖外国语学校、武进区淹城实验小学交付投用。截至目前，集团在建项目12个，拟建项目6个，已完工项目3个，共计21个，加速呈现了“项目广

泛铺开、功能加速成型”的火热情景。在产业投资方面，截至目前，常州伟驰股权投资基金围绕园区“一高四新”产业，以“招投联动”的方式共参投企业32家，累计出资10.06亿元；参投毅达基金、为来基金等17家基金，认缴出资29.51亿元。在城市服务方面，集团持续加快功能性项目建设，星湖荟1号店开业投用，2号店和3号店加紧建设，以文商旅高质量融合，激活城市消费新引擎，推动城市能级提升。

**新时代 新征程 新伟业  
“我们这么干”  
一把手笔谈**

## 夯实发展根基，为才“筑巢”赋能。

坚持“强化人才引育、优化发展生态”双轮驱动，为高质量发展提供“源动力”。一是按需分类打造“强磁场”。建成并投入运营人才公寓共计6265套，总建筑面积达35万平方米；在建蓝湾国际人才社区共计600余套，一期启动建设353套，计划年内投用。二是从严管理培育免疫力。坚持“固防线、纠偏差、挽损失、修生态、强免疫”的工作主线，将廉政约谈、警示教育融入日常、抓在经常。在工程建设、投融资领域深化以案促改、以案促治，做深做细案件查办“后半篇文章”。三是真

诚关爱增强凝聚力。在严管的同时给予政治上激励、工作上支持、待遇上保障、成长上关怀，按照“人尽其才、人岗相适、向实体化子公司倾斜”的工作原则，加快集团经营管理人才梯队建设。四是外引内培提升战斗力。围绕打造“全市一流国企”目标要求，加强紧缺型人才招引和培养培育。去年以来，新增研究生11人、具备高级职称9人，高素质、高层次、高技能人才逐渐汇聚；以“两湖LINK”为主题，举办“风驰两湖 伟业担当”系列教育活动，持续做强做亮伟驰青训品牌。

党的二十大报告为我们新时代新征程做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。在“两湖”创新区建设浪潮中，伟驰集团将找准地方国有平台公司战略定位，加快转型步伐，强化目标任务，紧盯项目建设，推动多元发展，乘发展之势、鼓实干之劲、聚伟驰之力，以“走在前、做示范”的强烈担当，在奋力书写好中国式现代化的武进答卷中贡献国企力量。

# 发扬斗争精神 增强斗争本领

□ 武进区委党校高级讲师 李素君

斗争精神是马克思主义固有的理论品格，也是中国共产党鲜明的政治品格。《习近平著作选读》第二卷强调，广大干部特别是年轻干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，发扬斗争精神，增强斗争本领，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。党的二十大报告站在“立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业”的高度，明确提出“务必敢于斗争，善于斗争”的要求。加强斗争精神和斗争本领养成，既是对广大干部的谆谆教诲，也是对全体党员的殷切期望。

**强化斗争意识。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、**

敲锣打鼓就能实现的，实现伟大梦想必须进行伟大斗争。当前，我们比任何时候都更接近中华民族伟大复兴的奋斗目标，但同时也面临更多风险、挑战和矛盾。行百里者半九十。越是接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，越是面对国内外环境变化的风险考验，领导干部就越要敢于斗争。只有始终保持敢于斗争、保持敢于斗争、善于斗争的政治本色，才能在新时代的长征路上行稳致远，取得一个又一个伟大斗争的新胜利。

**坚定斗争意志。斗争创造历史，斗争成就伟业。斗争的艰辛性和繁杂性，考验的是不屈不挠、一往无前的斗争意志。坚定斗争意志就是当严峻形势和斗争任务摆在面前时，我们**

广大党员干部要有无坚不摧、坚韧不拔的“钢铁般”决心，有愈挫愈奋、顽强不屈的“弹簧般”勇气，有一鼓作气、誓不罢休的“钉子般”作风，敢于出击、敢战能胜，在大是大非面前敢于亮剑，在矛盾冲突面前敢于迎难而上，在危机困难面前敢于挺身而出，在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

**增强斗争本领。习近平总书记强调，斗争精神、斗争本领，不是与生俱来的。领导干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨，真正锻造成为烈火真金。面对复杂多变的国内外形势，广大党员干部要学懂弄通做实党的创新理论，切实掌握马克思主义立场、观**

点、方法，夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基。要敢于到火热的重大斗争实践中长见识、练胆识，自觉到急难险重任务一线经风雨、见世面，善于在应对复杂局面、解决棘手问题的过程中强体魄、壮筋骨，在经受大事、要事、难事、急事中练就防风险、攻难关、迎挑战、抗打压的硬脊梁、真本事。

**把握斗争方法。斗争既是一门科学，也是一门艺术。只有注重策略、讲求方法，才是完成斗争的最佳捷径。在面对各种重大问题时，广大党员干部要坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一，坚持战略判断和战术决断相统一，坚持斗争过程和斗争实效相统一。具体来说就是原则问题要坚定立场、寸步不让，策略问**

**理论窗**